
Cu ceva timp în urmă am realizat un interviu cu Bogdan Rădulescu, dezvoltatorul 
sistemului de operare Nimblex. Iată în cele ce urmează conţinutul acestuia:

romikele: Am rezumat totul în 20 de puncte, ţinând cont şi de sugestiile colegilor de 
redacţie, dar şi curiozităţii noilor veniţi în lumea linux, sper să nu fie o problemă, mai ales 
că unele întrebări pot fi deranjante.
Bogdan Rădulescu: Nu cred că o să mă deranjeze vre-o dată o întrebare!

romikele: 1. Să începem cu o scurtă autobiografie, atât cât ne e permis fără să fie afectată 
intimitatea personală?...
Bogdan Rădulescu: Asta e detaşat cea mai grea întrebare! Am 22 de ani! Ce să vă zic !?

Întotdeauna m-au interesat chestiunile tehnice. Ce nu se explică într-un fel logic nu 
este de mine. Când eram mic era mai mult electronica. Când am mai crescut, fetele :) ... şi 
eventual calculatoarele. Lumea îmi dă de înţeles că sunt spiritual. Unii profesori prin liceu 
nu prea erau de acord!

Am şi familie (mama - învăţătoare, tata - electronist, sora - premiantă) şi prietena 
(absolventă).

Una peste alta nu cred că e ceva care să merite menţionat la "autobiografie".

romikele: 2. Când şi cum a început pasiunea pentru linux?
Bogdan Rădulescu: Pasiunea nu a apărut brusc. A crescut în timp. Pe măsură ce am învăţat 
şi eu "chestii" interesante. Primul contact cu Linux a fost acum 7 ani, parcă, cu RedHat 6. 

Entuziasm maxim sufocat de lipsa oricărui fel de documentaţie.
Al doilea contact a fost probabil cel mai important - RedHat 6.2. Revista cu explicaţii 

vagi şi poze cu POV RAY. Cred că cel mai mult m-a atras că era ceva mai mult decât deja 
clasicul click.click.click.

De doi ani folosesc numai Linux. Nu am CD cu Windows şi nici nu îmi trebuie!

romikele: 3. De ce NimbleX, ce semnificaţie are acest nume?
Bogdan Rădulescu: E contopirea adjectivului “nimble” cu X-ul de la Linux, UNIX, etc..
Definiţii nim·ble:

1. Quick, light, or agile in movement or action;
2. Quick, clever, and acute in devising or understanding;

romikele: 4. Dacă se poate, te rog să faci o prezentare mai detaliată a distribuţiei.
Bogdan Rădulescu: Chiar nu ştiu ce aş putea să zic mai mult decât este pe site fără să intru 
în detalii tehnice.

romikele: 5. Care au fost motivele pentru care ai folosit ca bază de construcţie un distro 
bazat pe Slackware?
Bogdan Rădulescu: - Slackware este cea mai "pură" şi mai educativă distribuţie de Linux.

 - Script-urile linux-live se comportă cel mai bine cu Slackware.

romikele: 6. Care este asemănarea dintre NimbleX şi SLAX, si ce anume le deosebeşte?
Bogdan Rădulescu: Asemănările principale sunt Slackware, linux-live şi KDE. Diferenţele 
sunt multe, dar poate nu suficient de evidente. NimbleX reuşeşte să acomodeze mai mult 
software în 200 MB pentru că am încercat să reduc la maxim chestiile care nu sunt 
necesare. NimbleX are un suport hardware ceva mai bun, bootează puţin mai repede. Ca să 
fiu puţin mai concret, în mare, NimbleX are IceWM, Desktop Manager (KDM), suport 
bluetooth, software pentru torrenturi, VoIP, manager de pachete, KDE Games, mai multe 
aplicaţii din suita KOffice şi ceva mai recente, suport wireless puţin îmbunătăţit, software 
pentru partiţionare, bootează de pe LAN foarte uşor, GRUB cu gfxboot.... şi MULTE altele.



romikele: 7. Ce aşteptări ai de la acest proiect?
Bogdan Rădulescu: Vedem de la o versiune la alta...

romikele: 8. Care sunt planurile de viitor, atât legate de NimbleX, cât şi pe plan profesional?
Bogdan Rădulescu: Legat de NimbleX încerc să mă concentrez în special pe dezvoltarea 
următoarei versiuni care aş vrea să iasă mult mai bună. M-aş bucura dacă aş reuşi pe 
parcurs să conving şi românii că Linux merită o şansă. Aş vrea să pot continua dezvoltarea 
NimbleX cât mai mult dar mă îndoiesc că va fi posibil pentru că nu am câştigat bani din asta 
şi la anul va trebui cu siguranţă să mă întreţin singur.

Pe plan profesional aş vrea să încep o firmă de servicii IT pentru că dacă reuşesc să 
fac ceva bani voi putea continua şi lucrul la NimbleX.

Vizitaţi www.publicnet.ro pentru mai multe informaţii.

romikele: 9. Ai în planurile viitoare şi acela de a crea un installer, în ciuda faptului că Tomas 
Matejicek, realizatorul lui SLAX, a renunţat la dezvoltarea sa?
Bogdan Rădulescu: Categoric. Pentru început vreau un installer care să pună NimbleX-ul 
corect pe USB. Pe hard este ceva mai complicat pentru că trebuie luate în considerare 
partiţiile şi mai ales MBR-ul. Sper că installer-ul să fie funcţional în următoarea versiune.

romikele: 10. Cum poate cineva care este atras de proiectul NimbleX să dea o
mână de ajutor?
Bogdan Rădulescu: :)) Dacă cineva are posibilitatea financiară cel mai mult ar ajuta cu 
donaţii. NimbleX este finanţat din banii mei de buzunar şi chiar nu îmi ajung. Google a făcut 
suficienţi bani pentru proiect ca să plătesc hosting-ul de bază. Încă nu am primit banii :) 
PEPSI-ul care mă ţinea treaz noaptea nu cred că o să îl acopere niciodată!

Cine nu poate dona (probabil că nu va dona nimeni) poate ajuta cu cod (dacă ştie să 
programeze), cu grafică (dacă are talent), documentaţie (dacă a înţeles corect ceva 
anume), hardware şi bineînţeles orice consideră că poate fi util.

romikele: 11. Agreezi ideea de a crea două versiuni de NimbleX, una mini, de forma actuală 
şi una mai elaborată, care să conţină cam tot ce se poate pe un CD, gen Knoppix sau 
Kanotix?
Bogdan Rădulescu: Da. M-am tot gândit la asta în ultimele zile. În 700 de MB pot să bag cu 
mare uşurinţă destul de multe lucruri. E prea devreme ca să zic ceva sigur.
romikele: 12. Cum îmbini viaţa agresivă din Politehnică, atât cu munca la proiect, cât şi pe 
plan profesional?
Bogdan Rădulescu: :)) Viaţa în Poli nu este agresivă. Când munceam era greu să îmbin 
serviciul cu prietena, NImbleX-ul, şcoala şi viaţa de student (ordinea este aleatoare). Din 
acest motiv mi-am dat demisia. Mi-am dat demisia şi timpul tot nu ajunge. În principiu dorm 
cam 6 ore din 24 ca să le îmbin pe toate.

romikele: 13. Lucrezi în timpul liber undeva ca angajat?
Bogdan Rădulescu: Cred că am răspuns mai sus. Nu cred că se poate spune "lucrez în 
timpul liber" :)) În principiu timpul din afara lucrului este liber.

romikele: Mă refeream la timpul din afara studenţiei -)...
14. Ce te face să mergi mai departe şi de unde iei resursele, atât cele materiale cât şi 
spirituale?
Bogdan Rădulescu: Cred că pot spune că pasiunea mă face să merg mai departe. Resurse 
materiale iau din banii de buzunar :( "Încurajare" iau mai mult din afară şi din ţară mai mult 
descurajare. Oricum nu cred că o să mă dau bătut prea curând. He he!
romikele: 15. Eşti o persoană credincioasă? Dacă da, crezi şi în altceva decât Dumnezeu?
Bogdan Rădulescu: Sunt credincios. Poate puţin prea credincios. Cred în forţele proprii care 



trebuie dezvoltate prin multă muncă şi studiu individual. Cred în acţiune şi reacţiune, fizică, 
chimie şi matematică. Cred că nu este prea cinstit să lăsăm pe seama religiei ce nu 
înţelegem.

Credinţa în Dumnezeu este convenabilă, dar viaţa nu e chiar atât de uşoară ;)

romikele: 16. Speri că va veni ziua când lumea Open Source va fi mai aşezată, cu mai 
puţine frământări şi mai multe realizări?
Bogdan Rădulescu: Nu cred că va fi mai "aşezată" şi nu cred că se va frământa mai puţin. 
Din contra! Cred totuşi că realizările vor creşte foarte mult în viitorul oarecum apropiat şi 
sunt ferm convins că "THE FUTURE IS OPEN"! .... Am pe site nişte filmuleţe foarte mişto care 
fac reclamă la chestia asta.

romikele: 17. Ce le poţi spune celor ce afirmă că ar fi mai bine să ne concentrăm eforturile 
asupra câtorva distribuţii reprezentative şi cu tradiţie, în loc să creem altele noi, cu 
localizare regională?

De ce nu lucrezi pur şi simplu la localizare pentru o distribuţie deja existentă 
sau la programele/mediile desktop preferate?
Bogdan Rădulescu: La noi am auzit prima dată vehiculată această idee şi conceptual nu mi 
se pare o ideea nici rea, nici bună. Este o idee personală. Iniţial am făcut NimbleX ca să mi 
se potrivească precum o mănuşă, apoi mi-am dat seama că l-aş putea face şi util şi l-am 
pus pe net. Cine îl vrea, îl ia, iar cine nu ...nu. Ideea e că tonul pe care se zice chestia asta 
uneori poate deranja. E ca şi cum îţi reproşează cineva că ce faci tu pe gratis cu timpul tău 
nu este suficient de util pentru acel cineva.

Oricum, nu poţi să schimbi, de exemplu, fedora cu nişte idei care ţie ţi se par bune, 
dacă cei de la RedHat nu le iau în considerare. E foarte greu să aduci o idee (se poate citi şi 
cod) personală într-o distro cu tradiţie.

Localizarea, în general, se face la nivel de software. Adică se ia KDE, GNOME, 
OpenOffice, etc. şi se traduc şi sunt localizate. Am făcut şi eu vre-o două sau trei localizări 
pentru că am fost rugat personal, dar în rest nu aş face asta nici dacă m-aş plictisi fantastic. 
În primul rând pentru că e mult prea simplu. În al doilea rând eu
folosesc Linux-ul numai în engleză şi nu cred că aş putea să îl folosesc prea eficient şi cu 
prea mare plăcere dacă este tradus.

Oricum sunt convins că localizarile sunt foarte utile pentru că nu oricine ştie engleza 
şi nu trebuie să renunţăm la identitatea noastră. Tendinţa este ca soft-ul să fie localizat.

Legat de alte soft-uri care mă interesează, de fiecare dată când găsesc un bug încerc 
să îl trimit la dezvoltatori. Un bug trimis corect cu toate detaliile explicate cum trebuie este 
30% reparat. Din păcate nu prea am timp să fac mai multe.

romikele: 18. Cum faci faţă tuturor răutăţilor de care te loveşti în diverse locuri?
Bogdan Rădulescu: Foarte bine! Nu mă deranjează răutăţile în sine. Mă deranjează prostia 
şi ignoranţa. Nu se naşte nimeni învăţat şi niciodată nu e prea târziu să înveţi dar trebuie 
voinţă şi puţină deschidere. Românii sunt cei mai tari la comentarii acide!

romikele: 19. Cât de mult crezi că poate influenţa publicul larg o promovare intensă în 
media românească a proiectelor Open Source autohtone?
Bogdan Rădulescu: EXTREM DE MULT. Pun pariu pe o masă la cantină că o pagină în
Libertatea dublează popularitatea NimbleX în Romania într-o singură zi :)

romikele: 20. Câteva gânduri de încheiere adresate cititorilor noştri...
Bogdan Rădulescu: Toată puterea software-ului OpenSource stă în comunitate şi în
libertate. Nu vreţi să fiţi liberi?! :)

Aş vrea să organizăm nişte "laboratoare" unde să se întâlnească oameni CU 
ŞI FĂRĂ experienţă ca să schimbăm idei şi să ne ajutăm în diferite chestiuni legate de 



Linux. Cred că o sală în Poli fac rost. Mai trebuie oameni cu entuziasm!
Aş vrea să mai adaug că în curând o să încep să mă duc la diferite licee din Bucureşti 

să încerc să promovez Linux-ul între cei tineri pentru că ei sunt viitorul. Sper să şi reuşesc, 
măcar 10%! Itinerariul este deja făcut!

__,,__


